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Scopul fundamental al pregătirii sportive este creşterea capacităţii de performanţă a individului, care cuprinde în prezent, nu numai activitatea de antrenament, dar şi toate măsurile de organizare şi suport ştiinţific, conexiunile pluri-şi interdisciplinare.

În baza argumentelor  prezentate s-a efectuat un studiu detaliat privind stabilirea schemei principale a clasificării efortului în diferite probe de sport. Ca exemplu, conform conceptelor metodologice, efortul sportiv în nataţie se bazează pe următorii parametri: volum, intensitate, durată, densitate şi complexitate.

În continuare prezentăm interpretarea rezultatelor testării sportivilor la profilul psihologic. Rezultatele indică o anxietate competiţională de nivel scăzut. Sportivul nu este predispus la stări de teamă în situaţiile stresante, emoţiile sale nu se reflectă fiziologic prea puternic. Orientarea motivaţională pe sarcină este sporită, sportivul fiind preocupat de a depune efort. Preocuparea accentuată pentru sine, vorbeşte despre tipul de sportiv care depune în general, în antrenamente, mare parte din efortul de care este capabil.

Dinamica pozitivă a rezultatelor sportive la aruncarea ciocanului este determinată de aplicarea în procesul pregătirii a eforturilor din mijloacele direcţionate preponderent spre dezvoltarea forţei, realizate sub deferite forme ale manifestărilor motrice, şi de eforturile din mijloacele pregătirii tehnice în regimurile motrice, care maximal corespund structurii exerciţiului competiţional, inclusiv exerciţiului competiţional propriu-zis.

Au fost stabiliţi parametrii eforturilor de antrenament în cadrul unei şedinţe de antrenament şi unui mezo şi macrociclu de pregătire. S-au elaborat caracteristicile-model ale nivelului de pregătire tehnică şi fizică specială la atleţi, luptători şi înotători.
Indicii fiziologici testaţi au dat posibilitatea specialiştilor de a evalua starea organismului sportivilor pînă şi după îndeplinirea efortului ceea ce, pe parcurs dă posibilitatea mai eficient şi variabil de a planifica următorul efort.
A fost supusă analizei starea morfofuncţională a organismului sportivilor din loturile naţionale care se aflau în pregătire către jocurile olimpice (atleţi, înotători, luptători şi halterofili). Pentru rezolvarea obiectivelor propuse s-au desfăşurat testări cu aplicarea metodicilor instrumentale care au dat posibilitatea de a aprecia consumul maximal de oxigen, frecvenţa cardiacă, cantitatea de glucoză în sânge, concentraţia acidului lactic, electrocardiograma, consumul vital al plămânilor, tensiunea arterială, dinamometria şi altele. La majoritatea sportivilor datele sunt în limitele normei conform standardelor stabilite. O atenţie deosebită trebuie acordată procesului de antrenament la unii sportivi înotători şi luptători, la care au fost depistate devieri de la norma ECG. În rezultatul analizei pregătirii fizice ca procesul de pregătire fizică generală a devenit mai specializat fără a deveni specific.

Au fost determinate mijloace de pregătire forţă-viteză a semifondistului rapid şi influenţa lor asupra diferitor capacităţi de forţă. S-a determinat metodologia pregătirii tactice pentru diferite probe de lupte. Au fost elaboraţi indicii model de realizare a capacităţilor de viteză ale săritorilor de înaltă calificare.
În cadrul prezentului proiect s-a întreprins o încercare de a diagnostica nivelul pregătirii sportivilor, aplicând diferite metode de cercetare. 

Valoarea rezultatelor teoretice ale cercetărilor actuale urmează a fi stabilită prin implementarea noilor metodologii de dirijare a procesului de antrenament.

În rezultatul cercetărilor efectuate pe parcursul anului 2018 au fost elaborat şi aprobat conceptul biologic pentru probele de înot și caiac-canoe cu referire la pregătirea fizică specifică și aprecierea impactului asupra organismului prin diferite testări:

· testul progresiv de lactat/viteză;

· pragul de acumulare a acidului lactic;

· noțiunea de pregătire complexă;

· puterea aerobă etc. 

Au fost stabilite şi aplicate eforturile optimale de antrenament în diferite probe de sport (lupte, atletism, înot şi haltere) în dependenţă de  nivelul de pregătire şi vârsta sportivilor. A fost stabilit nivelul de efort minimal, maximal şi optimal.

În baza rezultatelor prognozate către concursurile de anvergură au fost elaborate caracteristicile-model de bază, care influenţează asupra obţinerii rezultatelor planificate. De asemenea, au fost elaborate caracteristicile-model ce se referă la vârstă, stagiul activităţii sportive, caracteristicile morfofuncţionale, indicii nivelului pregătirii fizice, tehnice, tactice şi psihologice.

Au fost sistematizate din punct de vedere biologic, mijloacele şi metodele folosite de sportivi în procesul de antrenament, în diferite probe de sport. Printre cele mai eficiente probe funcţionale, care au fost supuse controlului, sunt: datele antropometrice, frecvenţa cardiacă, concentraţia acidului lactic, cantitatea de glucoză până la efort şi după etc.
